臺北市龍山國民中學96學年度第2學期七年級數學科第1次定期評量試題卷
版本 ：翰林版                                    考試範圍：1-1~1-3(p.4~p.54)

說明：本試卷共二頁，請把握時間仔細作答。
1、 選擇題（每題4分）
1.(   )  下列哪一個是二元一次方程式？　(A) 
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2.(   )  
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是下列哪一個選項中二元一次聯立方程式的解？ 

         (A) 
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3.(   )  蛋糕一塊10元，汽水一瓶20元，若玉買了a塊蛋糕，b瓶汽水，羣英比若玉少買了4塊蛋糕，多買七瓶汽水，則羣英花了多少錢買蛋糕和汽水？(A) 
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(C) 
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4.(   )  萬華戲院全票每張為x元，優待票每張y元，且x、y的關係式為
[image: image15.wmf])
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，則下列敘述何者正確？(A) 一張全票價錢比兩張優待票少140元 (B) 一張全票的錢再加70元恰可買兩張優待票 (C) 兩張優待票的錢再加140元恰可買一張全票 (D) 每張全票的售價比兩張優待票的錢少70元 
5.(   )  小龍利用代入消去法解二元一次聯立方程式
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，步驟如下：

步驟一：由(1)式得：
[image: image17.wmf])
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步驟二：將(3)式代入(2)式得：
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步驟三：化簡得：
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步驟四：將 
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 代入(3)式得 
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請問他從哪一步驟開始發生錯誤？ (A) 步驟一 (B) 步驟二 (C) 步驟三 (D) 步驟四
6.(   )  已知二元一次聯立方程式
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的解為
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7.(   )  羽毛球的售價分為兩種：比賽用球每打400元，練習用球每打300元，陳鋒共買了10打羽毛球，結帳時店員將兩種價目看反了，結果使得陳鋒多付了200元。設比賽用球買 x 打，練習用球買y打，則下列哪一個二元一次聯立方程式可用來表示題目中的數量關係?

(A)
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            (D)
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8.(   )  七年甲班共有36人，上童軍課時男生每4人一組，女生每5人一組，全班恰好分成8組，請問七年甲班的男、女生相差多少人? (A) 2人 (B)4人 (C)6人 (D) 8人
9.(   )  某文具店賣兩種不同包裝的卡通明星包，一種每包有5張卡片，另一種每包有8張卡片。小明與小芳兩人合買12包，並各數一遍12包所得的卡片總數，小明數得72張，小芳數得74張，則：(A) 小明一定數錯 (B) 小芳一定數錯 (C) 兩人都一定數錯 (D) 兩人都有可能數對 
10.(   )  七年甲班有x位同學，原本計畫帶y枝羽球拍去打球兩小時，在x > y的情況下，只好輪　　

　　　　　流使用球拍，平均每人可使用80分鐘；後來想到只要再找1人帶著2枝羽球拍來，每人
　　　　　就都可以打兩小時的羽球，請問x＝？ (A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5

2、 填充題（每小題4分）
1. 月華買四瓶汽水、三瓶果汁共花了116元，則飛揚拿1000元買同樣的12瓶果汁、16瓶汽水應找回         元。
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2. 請填入空格所代表的數值： 
3. 若伍元與拾元的硬幣一共20枚，總共155元，且伍元硬幣有x枚，十元硬幣有y枚，則可列出二元一次聯立方程式                     。
4. 請解下列各二元一次聯立方程式：(1) 
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 (3) 
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5. 右圖是一個長方形，則x＝          。

3、 計算題（每小題4分）
1. 化簡下列各式：(1) 
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 (2) 
[image: image36.wmf]3

)

(

2

2

12

y

x

x

-

+

-

                                                    （4分）
2. (1) 請利用代入消去法解二元一次聯立方程式
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(2) 請解二元一次聯立方程式｜x＋y－3｜＋（x－y＋5）2＝0                                 （4分）
(3) 請解二元一次聯立方程式
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                                      （4分）
3. 150個饅頭分給大小和尚90人，大和尚有x人，每人吃2個饅頭；小和尚有y人，每2個人吃1個饅頭，請回答下列問題：

(1)由大小和尚90人，且『大和尚有x人』，『小和尚有y人』可列出方程式                     。（2分）
（2） 由『大和尚有x人，每人吃2個饅頭』，『小和尚有y人，每2個人吃1個饅頭』，且『大小和尚共吃了150個饅頭』 ，可列出方程式                        。                              （2分）
（3） 請問大、小和尚各幾人？                                                             （4分）
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